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INTERROGAZIONE SCRITTA E-0961/02
di Reinhold Messner (Verts/ALE)
alla Commissione

Oggetto: Discriminazione dei disabili

L'articolo 6 del trattato sull'Unione europea statuisce che l'Unione si fonda sui principi di libertà, 
democrazia, rispetto dei diritti dell'uomo e delle libertà fondamentali e dello stato di diritto. Ai sensi 
dell'articolo 13 del trattato di Amsterdam l'Unione può prendere i provvedimenti opportuni per 
combattere le discriminazioni fondate sugli handicap. L'articolo 1 della direttiva 2000/78/CE1 recita: 
"La presente direttiva mira a stabilire un quadro generale per la lotta alle discriminazioni fondate [...] 
sugli handicap, l'età o le tendenze sessuali, per quanto concerne l'occupazione e le condizioni di 
lavoro al fine di rendere effettivo negli Stati membri il principio della parità di trattamento". Secondo 
l'articolo 2, paragrafo 2, della stessa direttiva "sussiste discriminazione indiretta quando una 
disposizione, un criterio o una prassi apparentemente neutri possono mettere in una posizione di 
particolare svantaggio le persone [...] portatrici di un particolare handicap".

Alla luce di tutto ciò, come valuta la Commissione il decreto della Regione Trentino-Alto 
Adige/Südtirol entrato in vigore il 1° novembre 2001, ai sensi del quale alle persone portatrici di un 
handicap è richiesta una partecipazione finanziaria che può arrivare fino a circa 500 euro al mese per 
un posto in un laboratorio protetto o fino a circa 400 euro al mese per un posto in un istituto di 
riabilitazione, nonché un contributo di circa 2000 euro per un posto in una struttura abitativa per 
disabili?

Non ritiene la Commissione che la normativa in questione ponga in posizione particolarmente 
svantaggiata le persone portatrici di un handicap, minando gli obiettivi sanciti nel trattato CE, in 
particolare "il raggiungimento di un elevato livello di [...] protezione sociale, il miglioramento del 
tenore e della qualità della vita, la coesione economica e sociale, la solidarietà" (direttiva 2000/78/CE, 
considerando 11)?
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